



女性独白剧需要一些深度思考



天天娱评

□师文静

近日,由赵薇监制和担任部分剧集导演的女性独白剧《听见她说》开始播出,八位女性将依次针对当下最受关注的女性困境,讲出自己遭受的伤害,以及带着伤害开始的自我治愈。最近女性题材剧大增,成为最易出话题、最讨巧的类型剧,怎样精准聚焦女性焦虑成为每一部剧的最大看点和话题点。《听见她说》一次性关注女性八大困境,在女性问题上更深入了

一步,若是这些女性问题都能阐释好,会让更多女性产生共情。

《听见她说》的八个故事是《失眠人的梦》《她和她的房间》《时间表》《云重传》《许愿》《重塑》《完美女孩》《魔镜》,集齐白百何、郝蕾、齐溪、奚美娟、杨紫等实力派女演员,导演有赵薇、李少红、李非等,编剧有张小娴、葛亮等。每集以女性讲述的方式,涉及原生家庭、重男轻女、容貌焦虑、大龄单身、全职主妇、家庭暴力、中年危机、物化女性等主题,展开对女性生存处境的呈现和思考。

这部剧的呈现形式来自英国BBC剧集《她说:女性人生瞬间》,后者聚焦女性在社会进程中遭遇的尖锐矛盾。赵薇监制版的《听见她说》,则将镜头集中于每一位女性在普通生活中都能有切身感受的问题。

该剧已播出的第一个故事叫《魔镜》,聚焦女性的“容貌焦虑”话题。该集一开始,齐溪饰演的角色面对镜头边哭泣边卸妆,诉说着自己花三小时化妆后参加同学会得到的艳羡与嫉妒,但同时又

因假发歪了、眼皮贴掉了在同学会遭受的心理伤害,试图演出背负“容貌焦虑”的女孩所承受的心理压力和打击。角色絮絮叨叨半小时,最后反问:“女性就一定得是巴掌脸吗?一定得是九头身吗?一定得是筷子腿吗?一定得瘦吗?一定得白吗?什么是美?什么是丑?美的标准是什么?”最终结论是,最为包容广阔的美,变得狭窄、单调,纵容这种变化的不是别人就是我,与其千人一面,完美得苍白,不如独一无二,做特别的自己。

《听见她说》首集聚焦的“容貌焦虑”确实是一个很普遍的问题,但“杂谈”半小时却只给出了一个非常平实的答案,就是“自信的女孩最美丽”,没有更加有深度的问题挖掘和有建树的问题剖析,比如对当下的女性整容热问题就没有敢涉及。目前来看,与其花半小时讲理论,不如抛出一个女性案例来回答“容貌焦虑”这个问题更有力量。

有趣的是,该集虽没有深度挖掘女性问题,但这个剧仍是有观剧门槛的。当角色在诉说“容貌

焦虑”给自己带来的伤害时,弹幕中有很多女性观众依然在对演员的妆容、皮肤指手画脚,讽刺剧中女性的容貌。这就仿佛是一场互动式行为艺术,艺术反照着现实。如果这部剧能让那些处在“容貌焦虑”中而不自知的女性观众得到一点儿触动的话,也算是有效果的。打破单一化审美绑架,确实需要的是女性自己的觉醒。

这部剧既然把女性焦虑议题打包装一样呈现出来,还是希望它在后续剧集中对原生家庭、重男轻女、大龄单身、全职主妇、物化女性等其他女性话题进行“杂谈”时,能抛出更多深度思考,能为正在探寻人生困境的女孩提供更多散发智慧的思维方式。

虽然剧集形式是买版权得来的,但《听见她说》在国产剧中仍然是很新颖的,镜头语言、拍摄手法也都在努力创新,从剧集创意的角度来说,很亮眼。我们需要更多的真实呈现女性困境的剧,这么多明星大咖愿意一起来关怀女性,也让该剧有了更大的意义。

搞笑外衣 温情内里

《哈哈哈哈哈哈》成温情版“囧途”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李睿

近期,综艺节目《哈哈哈哈——很高兴遇到你》上线播出。节目定位为“大型公路行进式户外真人秀”,由邓超、陈赫、鹿晗组成“5H旅行团”,开启由东到西、穿越中国的真实旅行,从上海出发,途经20多个大小城镇,最终抵达西藏。

不难看出这是一档旅行类综艺,节目名和嘉宾阵容还充满了搞笑元素。从已经播出的先导片和第一期节目来看,节目不仅是“旅行+搞笑”,还设置了处处是坑的游戏规则,颇有点《极限挑战》的意思。

节目一开始就充满了浓浓的“鸡条”味儿。节目录制前一天,导演邀请邓超、陈赫、鹿晗三位主咖聚餐,并且夜游黄浦江,美其名曰“联络感情”。作为跑男的“老江湖”,邓超自然没有那么容易上当,再三确认了

不化妆、不录影之后安心答应。于是三人穿着T恤短裤就上船了,没等吃饱喝足,一群摄像大哥拿着设备咔咔登场:开船!收手机!三个男人当场愣了,“被迫”开启旅行。没有换洗衣服,没有钱,只有导演组随机给的几十块钱的旅行经费;环顾四周,吃喝拉撒,处处都是“消费陷阱”:上厕所5元,开马桶盖5元,开房间门50元,一张餐巾纸1元……

“5H旅行团”只能通过劳动赚取旅途经费,在“半工半玩”中继续旅途。邓超、陈赫、鹿晗在凌晨到达旅途的第一站舟山,开始了在海鲜城的一日打工。如约到达的特邀嘉宾黄渤在得知打工真相后直呼被坑,赚钱之旅举步维艰……网友评论:“人在囧途实锤了。”

正如节目的名字——《哈哈哈哈——很高兴遇到你》一样,节目内容也是前半段好笑,后半段温情。虽然是旅行,

但却是“自力更生的旅行”,嘉宾们需要在平凡的职业中赚取旅行经费,节目的规则是“不许刷脸”,明星和素人一样只能通过劳动赚钱:邓超在码头搬运螃蟹,陈赫、黄渤找到运冰厂的工作,开着小车穿梭于海鲜城,鹿晗、王勉加入绑蟹大军却因手法不熟练被老板娘频频“训话”,被夹破手指依然因为不合格而被扣钱。邓超、陈赫艰难卖出海蟹收获经费之时,却被鹿晗电话告知“旅行团”遭遇巨大的“不可抗力”,全员不得不出海捕鱼……

节目没有以明星视角拍摄真人秀,嘉宾在各地接触最真实的普通人的工作与生活,没有高高在上的明星包袱,被人认出喊名字还要扣钱,一天下来十分狼狈,每个人身上都沾了不可描述的海鲜味儿,非常真实地展现了普通人的工作状况。而当地人的热心、友好则为节目增添了温情的色彩。



正宗天然新疆长绒棉被 2元体验

天然享受 柔软蓬松 保温透气 传统手工工艺 采用新疆天然棉花 抢购电话: 400-998-9998

据悉,此次上市的新疆长绒棉被产自新疆,自然地理位置独特,光照时间长,昼夜温差大,气候干燥。新疆长绒棉因苛刻的生长条件,才能生产出优质的长绒棉。所以,新疆长绒棉以棉绒长而出名。

新疆长绒棉被是传统纯手工工艺制造,具有绒长、柔软蓬松、纯净光洁、保温透气、拉力强度高及亲肤的特点。拥有棉被新疆长绒棉被,使您冬季拥有好睡眠。

赵阿姨:“棉被纯棉被用的都是优质的新疆长绒棉,纯棉面料,花色特别漂亮,手感舒适柔软,每床被子都是纯手工制作,数层铺棉工艺,不跑棉絮。”

做工精细,被罩被子一体的,连买被罩的钱都省了,关键是舒适柔软,没静电,我盖了几十年被子了,盖来盖去还是新疆长绒棉被好!”

李女士:“太好了,非常暖和,正好厂家搞活动,我就买了2床,到货当晚我就盖上了,千被万被还是长绒棉被好,多少年没有睡过这么好的被子了,让我找到小时候的感觉了,那时候一家人,棉袄、棉裤、棉被、棉鞋都是妈妈亲自做,天寒地冻也不觉得冷,我又抓紧定了10床,给家里的妈妈、老姨都发过去几床,给我上大学的侄子也邮过去几床,让他们也享受一下,新疆长绒棉大棉被。”

怎样辨别棉花的真假?

一看:真棉花好棉花在太阳下看,不会闪闪发光。棉花的颜色呈乳白色。手撕棉花,韧性大,纤维长,无粉尘;

二闻:真棉花好棉花有一股淡淡的油脂的清香味;

三烧:真棉花没有火苗,燃烧时冒白烟,闻起来是草木灰的味道,烧完之后无异物,手粘成粉末状,无硬颗粒。

新疆棉被,厂家树品牌,做推广,两折体验,原价1980元/床,活动价396元/床,加2元再送一床,398元得两床,均价199元/床,尺寸:2米×2.3米,每床重6斤,限500床,仅限3天。

新疆长绒棉被的特点



采用新疆天然棉花

传统纯手工工艺

柔软蓬松 保暖透气

棉被新疆长绒棉被

订购热线: 400-998-9998